

文娱·综合

汪峰名誉侵权纠纷案开庭,被告称“赌坛先锋”系褒义词

口水官司成官司 分歧不解难和解

汪峰

□据 腾讯娱乐

备受关注的汪峰起诉卓伟(真名韩炳江)名誉侵权纠纷案,7月23日9时在北京朝阳法院开庭。当天,汪峰和卓伟都没有到法庭现场,都是由代理律师处理本案。在庭上,双方针对“赌坛先锋”是否对汪峰构成名誉侵权等问题展开激烈辩论。

【案件回顾】 汪峰要求卓伟赔礼道歉 并索赔200万元

2015年4月20日,卓伟在其微博实名认证账户@中国第一狗仔卓伟上分享了“全民星探”发布的题为《(独家)章子怡汪峰领证 蜜月会友妇

唱夫随》的文章,其中有“赌坛先锋”之说。

原告汪峰的代理律师称,该微博在网络上迅速被传播,阅读点击率日益剧增,传播范围甚广。汪峰认为卓伟未经调查、核实,随意在个人微博上以“赌坛先锋”的称呼

对其进行侮辱诽谤,公然损害其人格和形象,误导公众对其评价,侵犯了其名誉权,遂将卓伟诉至法院,要求其停止侵权、删除涉诉微博,赔礼道歉、消除影响、恢复名誉,同时索要精神及经济损失赔偿200万元。

【被告卓伟】 “赌坛先锋”系褒义词

被告卓伟的律师在法庭上向法官承认,卓伟博文中的“赌坛先锋”的确指向汪峰,但他们认为,“赌坛先锋”并不是贬义词:“虽然国内把赌博

定性为违法行为,但在世界各地很多国家赌博并非有诋毁之意,另外先锋一词从词义上属于褒义词,日常生活和影视作品中也经常有赌王、赌圣等词,这些词也是褒义的。

就“赌坛先锋”这个词本身,不含任何诽谤。被告微博原文是“赌坛先锋我无罪”,原告无视“我无罪”的如实供述,以偏概全,故意曲解。”

另外,被告代理律师还强调,“赌坛先锋”这一称呼的影响远没有汪峰自称的“半壁江山”影响大——被告卓伟微博内容被转赞、点赞的评论总数非常少,汪峰有180万左右的粉丝,被告粉丝仅有130多万,对比悬殊且这些评论90%都不是以被告

的这条微博为主体展开的。因此,这不符合原告所称的广泛影响的标准,而且,原告也并未对转赞、点赞评论的内容是否给原告造成不良影响进行举证。

卓伟

【原告汪峰】 参加合法娱乐活动并非赌博

庭审当天,汪峰的代理律师向法院提交了四份证据,证明被告没有经过调查,主观称汪峰是“赌坛先锋”,已经对其造成广泛不良影响。

汪峰的代理律师向法官澄清,汪峰于2015年4月参加的江苏扑克锦标赛的主办单位是合法的体育组织——江苏省棋类运动协会且由江苏省体育局监管,比赛举办的地点是南京市五台山体育中心,比赛主办方及

地点均合理合法,原告之所以参与是基于政府的公信力以及参加慈善的目的。

另外,汪峰前往澳门及拉斯维加斯等地的赌场也是参加合法的博彩娱乐活动,并非赌博,这些娱乐活动也是该地重要的旅游项目,每个旅游的人都有机会去该地娱乐。被告卓伟并没有事实依据证明汪峰赌博,所以称其“赌坛先锋”,这对一个公众人物来说就是侵犯名誉权的行为。

【庭后采访】 汪峰卓伟双方均不同意和解

在庭审最后,法官问双方律师是否同意和解,汪峰的代理律师说:“我觉得双方分歧很大,很难调解。”腾讯娱乐在庭审结束后采访了汪峰的工作人员,对方表示目前就是等待法官给予宣判,暂时没有回应。卓伟则表示对审

判结果抱有信心,“我说的都是事实,我没有错,相信法庭会给予公正的判决”。被问到是否愿意接受庭外和解时,卓伟笑了:“怎么和解呢?我都没有错。”

麻辣快评

数量要少
质量要好

□柴婧

前天(22日),国家新闻出版广电总局下发《关于加强真人秀节目管理的通知》,针对目前火热的真人秀节目存在的一些问题给出了“说法”。

通知里提到“有些节目有意思但没意义,收视率虽高但缺少价值引领”,看懂没?也就是说,光图“笑果”而没有内涵的真人秀,以后要退出荧屏了。

从前年开始,各种各样的真人秀充斥着荧屏。今年,光数得出来的大型真人秀就有《奔跑吧!兄弟》《为她而战》《爸爸去哪儿》……还有连人员设置和内容都极为相似的《花样姐姐》和《花儿与少年》。

以前觉得周末是各种综艺节目大聚会的黄金时光,现在,周四播出的也不少。前几天,笔者还跟朋友说:“周末要追看那么多综艺节目,好累啊!”

说这么多,意思只有一个:现在的真人秀节目算得上泛滥了。

政策一出,各大电视台该绞尽脑汁想办法了,那些不入流的节目,制作方也不必费功夫了,肯定要被淘汰了。

一句话:数量要少,质量要好。